

La crisis inglesa

El nuevo presidente ha comenzado a ocuparse del paro forzoso

LONDRES, 7.—El señor Macdonald ha estado en la Presidencia del Consejo, en Downing Street, para organizar en sus principios los futuros trabajos para combatir el grave problema de los obreros parados.

Los nuevos ministros

LONDRES, 7.—El señor Thomas ha confirmado su designación para la nueva cartera del Paro Forzoso.

Se da como seguro también el nombramiento de Henderson para el ministerio de Negocios Extranjeros.

Conferencias del jefe laborista

LONDRES, 7.—El señor Macdonald ha celebrado una entrevista con los señores Thomas y Snowden. También ha conferenciado extensamente en Downing Street con el señor Baldwin, jefe del Gobierno dimisionario.

Se anuncia que la lista de los nuevos ministros no se hará pública hasta el sábado.

La provisión de altos cargos.—Conjeturas sobre el régimen futuro de minas

LONDRES, 7.—Es opinión general que lord Sankey ocupará el puesto de lord canciller en el Gobierno Macdonald.

Como los acuerdos relativos a la explotación de las minas expiran a fin de año, el informe de Sankey, en el que se recomendaba la nacionalización de éstas, da lugar a muchas discusiones e incluso se habla de que este informe será presentado como proyecto de ley antes de fin de año, para dar satisfacción a los mineros.

Por otra parte, se sabe que el señor Thomas se hará cargo de una nueva secretaría, con rango de ministro, consagrada por entero al problema del paro forzoso.

La reunión en Madrid del Consejo de la Sociedad de Naciones

El contenido de la Memoria del Comité de los Tres

Oficiosamente se ha podido conocer el contenido de la extensa Memoria del Comité de los Tres, leída durante la mañana de ayer en el Senado.

En su primera parte relata, in extenso y prolijamente, todo lo relacionado con las minorías nacionalistas, desde hace cincuenta años a la fecha. La primera vez que se da estado oficial a los derechos de las minorías raciales, religiosas o políticas es en el Tratado de Berlín, firmado en 1872.

Desde entonces no se legisla nada hasta la promulgación del Tratado de Versalles, que crea nuevos Estados, como Polonia y Checoslovaquia, y reconstituye otros, como el reino de serbios, croatas y eslovenos, del que forman parte varias minorías. El primer Tratado que contiene cláusulas alusivas a las minorías nacionales es el firmado por Polonia. Después siguen todos los de las naciones aliadas, y Finlandia, Lituania, Estonia y Letonia se comprometen, al ser admitidas en la Sociedad de Naciones, a cumplir pactos idénticos, a los anteriores. Estos Tratados se ponen bajo la salvaguardia de la Sociedad de Naciones, cuyo Consejo puede entender en las cuestiones suscitadas por las minorías, cuando algún miembro de dicho Consejo apoya las quejas y sostiene sus derechos. A partir de este momento corresponde al Consejo de Naciones el examen de estas reclamaciones; pero siempre a título de información. Una vez en poder del Consejo estas reclamaciones, éste las transmite al Estado contra el cual haya sido planteada para que pueda alegar razones de descargo, reservándose el Consejo la facultad de aceptar o rechazar estas protestas.

En el último Consejo de la Sociedad de Naciones, los delegados de Alemania y del Canadá especialmente se alzaron contra el procedimiento seguido hasta entonces y solicitaron especialmente seis puntos:

Se refería el primero a la publicidad del procedimiento, con publicación de todas las peticiones procedentes de las minorías, de las observaciones presentadas a ella por los Gobiernos respectivos, de las réplicas de los peticionarios y de los informes del Comité de los Tres, con otros aspectos referentes a la mayor publicidad.

La proposición segunda reclamaba complemento de información de la facilitada al Comité de los Tres en lo referente a cada petición dirigida a la Sociedad de Naciones. Tendía esto a permitir a las minorías peticionarias una intervención en la gestión de los asuntos.

Venia luego una modificación en el funcionamiento actual del Comité de los Tres en el sentido de establecer un plazo máximo para la presentación de los informes del Comité de los Tres al Consejo de la Sociedad de Naciones, debiendo entenderse que los informes tendrían, en primer lugar, más que a una apreciación, a una exposición del hecho real; en lo por venir, en el Comité llamado de los Tres, tuvieran lugar todos los miembros del Consejo, incluso los suplentes, conforme a la proposición Dandurand. Una solución más completa de la cuestión de procedimiento por la creación en la Sociedad de Naciones de un órgano permanente especial.

El cuarto punto establecía la consulta regular al Tribunal permanente de Justicia internacional de La Haya, a fin de que el examen de los asuntos pasara del dominio político al terreno jurídico.

En quinto lugar se pedía la constitución de una Comisión especial de peritos en la Sociedad de Naciones para el estudio en general de todos los asuntos concernientes a las minorías examen de soluciones etcétera.

Por último, realización de los compromisos de orden moral votados por la Asamblea de la Sociedad de Naciones en 1922; pues aunque haya unanimidad acerca de este principio, no hay más remedio que reconocer que en numerosos Estados que no están ligados por Tratado ninguno se persigue una desnaturalización clara y sistemática de las minorías; lo que de no cambiar podría provocar una crisis general, ya que quebranta las normas prescritas por la Sociedad de Naciones en 1922, y por consiguiente, el prestigio de la Sociedad.

El criterio del Comité

El Comité de los Tres dedica la segunda parte de su informe a responder a las demandas formuladas. Afirma que el método seguido hasta ahora por la Liga tendió en resados interviniesen directamente en la protección de sus minorías porque se hubieran primer lugar a evitar que los Estados interprocedido los inconvenientes que tuvo en la práctica el Tratado de Berlín; por tanto, este método ha tendido especialmente a evitar que esta facultad de intervenir en la protección de las minorías fuera ejercida con fines políticos por aquellos Estados en cuyo territorio jurisdiccional existan. Se hace también para impedir que las minorías contando con el eventual apoyo que la Liga puede prestarles se entreguen a actitudes desleales para con el Estado al que fueron incorporadas, en virtud de Tratados en vigor, algunos de creación de esos mismos Estados.

Se establece también en el informe que es esencial que no se tome ninguna medida que modifique o debilite ese principio, por

que los Tratados descartan por completo la idea de que las minorías constituyen cuerpo aparte dentro del Estado al cual pertenecen. Por consiguiente, en ningún caso será tolerado que una minoría cualquiera y el Estado de que forma parte se coloquen en la situación de dos partes adversas litigantes en un procedimiento judicial o arbitral.

Aunque no está prevista en los Tratados la colaboración del Consejo con los Estados interesados, el Comité de los Tres se afirma en que éste es el mejor procedimiento, como lo prueba el haberse seguido hasta aquí siempre con buen resultado.

En cuanto a la petición de crear una Comisión permanente de vigilancia de minorías, semejante a la Comisión de Mandatos, se recuerda en el informe que ninguna disposición de los Tratados en vigor autoriza al Consejo a intervenir directamente salvo en caso de infracciones comprobadas, y recuerda también que los tratados no pueden modificarse sin el asentimiento del Consejo, expresado por mayoría de votos, y sin el asentimiento de los Estados que son parte en los mismos.

Se refiere después el informe a la tramitación de los documentos que hay en curso pidiendo protección a las minorías.

En cuanto a la petición de dar relativa publicidad a la tramitación de estas peticiones, afirma el Comité de los Tres que no es conveniente que las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones reunido en Comité sean públicas, ni que se publiquen versiones taquigráficas de su deliberación, salvo en el caso de que los Estados interesados estén conformes en que así se haga. No obstante, el documento señala que todos los miembros del Consejo pueden seguir de cerca estos trabajos.

En cuanto a la creación del Comité consultivo de técnicos establece la Memoria: primero, que es muy difícil determinar qué puede ser un técnico en los problemas de minorías; segundo, que la secretaria general de la Liga ha llenado hasta ahora eficazmente las funciones que se pide ahora se encomienden a ese Comité de técnicos; tercero, que la existencia de este Comité sería contraria a los Tratados, y cuarto, que los Estados que planteen cuestiones relativas a la ejecución de los Tratados que garantizan los derechos de las minorías deben asumir al quebrantarse toda la responsabilidad de su aptitud, responsabilidad que se vería disminuida con la intervención de este Comité.

Por último, el documento examina el aumento a cinco o siete del número de miembros del Comité del Consejo, que actualmente se compone de tres, y se afirma en él que la práctica ha demostrado que por la naturaleza misma de sus funciones, limitada en la realidad a una colaboración con los Estados interesados para asegurar el cumplimiento de los Tratados de protección a las minorías, debe ser poco numeroso.

Como se ve por este resumen del interesante documento, las conclusiones son contrarias a las tesis de Stresmann, y el Comité de los Tres no recoge tampoco las indicaciones formuladas por Dandurand.

Muchos delegados estuvieron en la corrida de toros

Como por la tarde no realizó ningún acto el Consejo, muchos de los delegados estuvieron en la corrida.

Se aplaza hasta septiembre el acuerdo sobre las minorías?

Entre los periodistas circuló ayer la noticia de que los delegados inglés y alemán habían solicitado del Consejo que no se tomasen acuerdos sobre la cuestión de las minorías hasta septiembre, que se celebre la próxima reunión.

Parece que el Consejo se había mostrado conforme con este criterio, y aun se aseguraba que se mostraba disconforme del Comité de los Tres en el sentido de que la Sociedad de Naciones no cumplía la finalidad de pacificación de los pueblos, sin dar publicidad a todas las peticiones minoritarias, ínterim o no aceptadas para su discusión.

También se dió como seguro que esta reunión sería la última que celebrara el Consejo fuera de Ginebra.

Parece que se tuvo este pensamiento a raíz de la reunión de Lugano; pero que el Consejo quiso atender la solicitud del Gobierno español.

Bureau de Presse

L'Association de la Presse de Madrid a organisé un bureau spécial dans son palais (plaza del Callao, 4) qu'elle met a la disposition des journalistes étrangers venus a Madrid l'occasion de la réunion de la Société des Nations.

Dans le local, aménagé a leur intention ils trouveront tous les journaux et revues de leurs pays, des bureaux de travail et un service de renseignements de toute sorte.

Ces services fonctionneront de cinq a neuf heures de l'après-midi.

Inauguración del salón de Prensa en el edificio de la Telefónica

A las siete de la tarde concurrieron los periodistas y corresponsales extranjeros a la Compañía Telefónica, donde fueron obsequiados espléndidamente con un refrigerio con motivo de inaugurarse el salón de Prensa.

Al acto concurrieron también gran número de periodistas españoles.

El nuevo salón está situado en el piso

quinto del magnífico edificio, en el que han sido colocadas 48 mesas de escritorio para los periodistas extranjeros. Cada una de ellas está señalada con la tarjeta del correspondiente a que se destina, y además del material y accesorios necesarios para el trabajo tiene un aparato telefónico urbano y una guía escrita en cuatro idiomas con las direcciones de las Embajadas, hoteles, etc.

Desde cada mesa se puede también comunicar con el servicio internacional y trasatlántico con los siguientes países: Alemania, Bélgica, Dinamarca, Francia, Inglaterra, Italia, Luxemburgo, Noruega, Países Bajos, Portugal; Suecia, Suiza, Estados Unidos, Canadá, Méjico y Cuba.

En el salón hay situadas también seis cabinas para conferencias y unos armarios metálicos con cerraduras automáticas de letras, en los que podrán guardar sus documentos los periodistas.

En salones contiguos se han instalado otros servicios auxiliares de lavabos, etc., y un bufet permanente a disposición de los extranjeros.

El director de la Telefónica, señor Proctor, auxiliado por el jefe de publicidad, señor Cámara, extremó su amabilidad con los visitantes.

Para el servicio de los periodistas se han establecido también unos turnos de empleados políglotas.

El presidente en comisión de la Asociación internacional de periodistas de Ginebra, acreditado cerca de la Sociedad de Naciones, don Honorio Roig, dió las gracias en nombre de sus compañeros a la Compañía Telefónica, expresando su admiración por las instalaciones y servicios galantemente dispuestos en favor de los periodistas extranjeros, a quienes con tales medios se les facilita como en parte alguna el cumplimiento de sus deberes.

Le contestó con frases elocuentes de cortesía y bienvenida para los periodistas el director de la Compañía.

Antes de marcharse, los invitados al acto subieron a las azoteas del edificio para admirar el panorama que desde dicha altura ofrece la población.

Fiesta en la Legación de Hungría

En honor del conde de Bethlen, presidente del Consejo de ministros de Hungría, se celebrará esta noche una fiesta en la Legación de su país.

Los sellos conmemorativos de la Sociedad de Naciones

Hoy publica la "Gaceta" una Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros disponiendo se entienda aclarado el artículo 1.º del Real decreto número 1.361 sobre emisión de sellos conmemorativos de la LV reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Madrid, en el sentido de ser 500.000 y no 50.000 los sellos destinados a recibir la sobrecarga que en el referido artículo se indica.

Nota de esta madrugada

Esta madrugada nos ha sido facilitada la siguiente nota:

"A preguntas hechas a esta Oficina sobre instrucciones de la censura relativas al curso de telegramas al extranjero, nos creemos en el caso de hacer público el criterio del Gobierno comunicado personalmente por el presidente del Consejo hace algún tiempo a corresponsales de Prensa extranjera y, naturalmente, también a esta Oficina, según el cual la correspondencia postal, telegráfica y telefónica no está sujeta a intervención alguna y por consiguiente, no tiene que cumplir requisito en relación con la Censura, que no se ejerce, y esto en forma muy atenuada y excepcional mas que en la Prensa española, sin pretender fiscalización ni imponer restricción de ninguna clase a cuanto pueda transmitirse al extranjero."

Reunión del pleno

A las diez y media de la mañana, comenzó la animación en el Senado, donde estaba convocado el pleno del Comité de minorías.

A las once en punto de la mañana, comenzó la reunión, que duró hasta la una menos veinte.

Al salir los periodistas rodearon al señor Quiñones de León, quien dió lo siguiente:

—Hemos comenzado a deliberar sobre la ponencia redactada por el Comité de los Tres. Había el temor de que fuese preciso retirar la ponencia, pero después de exponer varios delegados sus puntos de vista se aceptó la ponencia como base de discusión. Fijéme—agregó—que se acepta "como base de discusión".

Al salir Mr. Briand, varias señoras le pidieron estampara su firma en varios álbumes. El ministro de Negocios francés, accedió amablemente estampando su firma en cuantos le presentaron.

Al darle las gracias una de las señoras, le besó la mano y Mr. Briand exclamó sonriente:

¡Oh! No tanto. Todavía no soy cardenal.

El comunicado oficial de esta mañana

El comunicado de la sesión de esta mañana dice así:

"El Consejo, reunido en Comité, bajo la presidencia del señor Scialoja, abordó hoy, 7 de junio, el examen del informe sobre la protección a las minorías.

El representante de Canadá, señor Dandurand, declaró que se hallaba en una situación especial, puesto que no había conocido el informe sino hace pocos días, que no había tenido tiempo de estudiarlo detenidamente, y que quizás convendría tener la oportunidad de consultar a los Gobiernos, acordando para ello un cierto plazo. El informe por el que presenta su agradecimiento o a los miembros del Consejo que lo han elaborado, justifica, a su juicio, la iniciativa del Gobierno cana-

diense de haber presentado al Consejo la cuestión de las minorías. Convendría dar al problema una solución definitiva y, por lo tanto, sería mejor no apresurarse. Preferiría, por lo tanto, que la decisión fuera aplazada para la reunión de agosto próximo.

El señor von Schübert expuso el punto de vista de su Gobierno, que difiere de las conclusiones contenidas en el informe en varios puntos importantes. Evidenció especialmente que el informe trata el problema de minorías en su parte histórica como una cuestión especial y técnica, siendo así que según la opinión del Gobierno alemán, la cuestión de las minorías constituye una misión general de la Sociedad de Naciones, si bien queda sobre la base de los tratados y de las decisiones de la Sociedad. Le parece, en efecto, inadmisibles, que se pueda afirmar que la Sociedad de Naciones cumple con su deber en el dominio de las minorías, si el Consejo se ocupa exclusivamente de quejas particulares. El Gobierno alemán tiene interés en hacer resaltar que la finalidad perseguida es salvaguardar los derechos permanentes de las minorías y que en tales condiciones, como ha observado el doctor Stresmann en marzo último, la garantía de la Sociedad de Naciones no debe limitarse a los casos concretos que le son presentados, sino que debe tener un carácter más general y más amplio.

Agregó que no se trataba de transformar la garantía general de la Sociedad de Naciones en un poder ejecutivo cualquiera, lo que equivaldría a una ingerencia en los asuntos de los Estados, pero que el Gobierno alemán proyectaba establecer medidas que permitiesen a la Sociedad de Naciones estar constantemente al corriente de la situación de las minorías, sin salir de los límites de los tratados y sin lesionar la soberanía de los Estados.

Evidenció con satisfacción que en lo que se refiere al procedimiento, el informe contenía sobre ciertos puntos indicaciones concordes con las sugerencias alemanas. Se reservó, por otra parte, el derecho de volver más adelante sobre puntos de detalle, especialmente sobre la composición de los Comités de minorías.

El señor Briand observa que la cuestión de las minorías es una de las más difíciles que se hayan presentado al Consejo, puesto que implica a la vez el respeto a los derechos sagrados de las minorías y de la soberanía de los Estados. Hizo notar que convenía, ante todo y antes de abordar la discusión de fondo del informe, que se determinase una cuestión previa: saber si el Consejo estaba de acuerdo para entablar esta discusión con el intento de llegar a una decisión o si prefería aplazar el debate.

Hubo un cambio de ideas sobre esta cuestión previa, y en él intervinieron los señores Titulesco, Dandurand, Scialoja, Adatci, Briand y Procope.

El señor Procope declaró que se hallaba en la misma situación que el señor Dandurand, que había tenido poco tiempo para estudiar el informe y que no había podido consultar a su Gobierno.

El presidente observó que no se había presentado ninguna proposición formal de aplazamiento, y que, por lo tanto, el Comité continuaría la discusión.

El señor Briand declaró que el informe presentado por el señor Adatci y sus colegas le parecía excelente y que permitía aportar mejoras considerables a la situación presente. Manifestó que el Consejo podía elegir el procedimiento seguido hasta ahora con las mejoras propuestas por el ponente, o la creación de un sistema nuevo que estableciera la creación de un órgano permanente con el derecho de entregarse a determinadas encuestas para su información.

El señor Briand cree que hay dificultades para la creación y el funcionamiento de un organismo de esa índole cuya institución exigiría, por otro lado, el acuerdo de las partes interesadas. Ve en ello, además, posibilidades de agitación, de irritación y de conflictos contrarios a la misión de paz de la Sociedad de Naciones. Los autores de los Tratados tuvieron razón al preocuparse de las minorías y al confiar esa misión moral a la Sociedad de Naciones, pero quisieron al mismo tiempo que las minorías formasen parte integrante del país y no pudiesen ser consideradas como elemento hostil. En su opinión, el actual sistema se ha puesto a prueba. El informe del señor Adatci y de sus colegas propone mejoras susceptibles de perfeccionar el sistema sin quebrantar la institución.

El presidente consultó entonces a sus colegas si estaban dispuestos a aceptar el informe del señor Adatci y de sus colegas como base de discusión, salvo las reservas o mejoras eventuales.

Los miembros del Consejo se pronunciaron afirmativamente, estableciendo a renglón seguido algunas observaciones, de acuerdo con las cuales se reservaban el derecho de presentar modificaciones.

El señor von Schübert renovó objeciones contra el informe, en el cual hay partes que no puede aceptar, añadiendo que, sin embargo, no se oponía a tomar parte en la discusión.

A propuesta del señor Dandurand, el Consejo reunido en Comité, encargó a su ponente señor Adatci y a su colega señor Quiñones de León, que prepare para la reunión una nota resumiendo las conclusiones del informe con las modificaciones del procedimiento de mañana a las once de la mañana, una actual."

VIDA DE FUERA

Política femenina

El periódico inglés "La Verdad", ocupándose seriamente de las consecuencias políticas que en Inglaterra, como en cualquier otro país parlamentario, pudiera tener la existencia de un mayor número de electores femeninos, se entretiene a la vez en divagar imaginando las consecuencias políticas que pudiera tener el hecho de que todas las mujeres se agruparan en un único partido femenino el cual tendría en su mano los destinos políticos de la nación.

Para tranquilidad del comentarista, lo cierto es que hasta ahora no se ha presentado esa posibilidad, y las mujeres, lo mismo que los hombres, siguen combatiendo por opuestas ideas y diversas políticas.

Manifestación de animales

La Sociedad Protectora de animales y plantas ha recibido una comunicación de Viena en la que se da cuenta de un acto realizado en aquella capital con toda solemnidad.

Recientemente recorrió las calles de la capital austriaca una brillante comitiva en la que formaban caballos, perros, gatos y diversidad de animalitos, como medio de propaganda para su protección.

Esta procesión alcanzó una extensión de seis kilómetros.

Pequeños conflictos

La educación sexual de la infancia comienza a practicarse en todos los países y viene a dar nuevas ideas y pequeños conflictos a las cabezas infantiles.

Un periódico alemán relata una graciosa anécdota, en la cual recogiendo el espíritu de las criaturas en cuyo pensamiento son destruidas las fantásticas ideas de las cigüeñas de Alsacia, los cajones de París y los tubos de las chimeneas, como medio de transporte de los niños recién nacidos, y que comienzan a ver en la madre, el núcleo central de la familia, nos refiere:

"Un pequeño, poco satisfecho de la severidad paterna, harto enojado un día por la recepción de unos cachetes, dados por el papá, se dirigió a la madre airadamente y la reconvinó en estos términos: "Mamá, no se porqué has nacido tú a un papá tan malo".

La vida en provincias

Nuevo campo de aviación. Un homenaje

BADAJOS, 7.—En Azuaga, con asistencia del gobernador civil, presidente de la Diputación y otras autoridades, se inauguró ayer el campo de aviación, en el que se hallaban nueve aparatos de la base de Tablada.

PUERTO REAL, 7.—En el Ayuntamiento se ha celebrado la entrega del artístico pergamino, nombrando hijo adoptivo de la localidad, al laureado coronel don José Enrique Varela, por su gloriosa actuación en Marruecos.

Asistieron todas las autoridades y representaciones de las fuerzas vivas locales; alcalde de San Fernando y el general don Daniel González.

Se pronunciaron discursos ensalzando la figura militar del coronel Varela, quien dió las gracias por el homenaje. En el salón de la Alcaldía se sirvió un "lunch", amenizando el acto la banda municipal.

GRANADA, 7.—Con gran brillantez se ha celebrado el concurso de carrozas y coches adornados y la batalla de flores, que resultó animadísima.

CARRERAS DE CABALLOS

Los organizadores han hecho bien en retrasar una media hora el comienzo de las carreras, y sería más acertada tal vez retrasarlo otra media hora. Asistió ayer numeroso público, y el "sport" en sí respondió perfectamente, desarrollándose carreras interesantes, sobre todo la tercera, que resultó muy espectacular y de gran emoción.

Detalles: Premio Guadiana (venta, "handicap"), 2.000 pesetas; 1.600 metros.—1, "Piere Noel" ("Gros Papa-Noguelette") 57 (Perelli) de don Rafael García Ciudad, y 2, "Charleston", 62 (V. Diez), del conde de Torrepalma. No colocados: 3, "Gortyna", 58 (Carter); 4, "Aeride", 51 (Belmonte); 5, "Gran Canaria", 47 (Díaz); 6, "Romance", 54 (Romera); y "Alport", 45 (Zammitt).

Apuestas: ganador, 14 pesetas; colocados, 7,50 y 6,50.

El ganado no fué reclamado. Premio Haras Velasco, 4.000 pesetas; 1.600 metros.—1, "Frascati" ("Larrikin-Soubrette II"), 52 (Belmonte), de leon de la Címera; 2, "Escipión", 54 (Romera), del duque de Almenara Alta, y "La Couronne", 50 (Díaz), de don N. Méndez.

Apuestas: ganador, 8 pesetas.

Premio Alburquerque, 4.000 pesetas; 2.200 metros.—1, "Oedipe Roi" ("Choix de Roi-Antigone"), 56 (Carter), de don Paulino Peña; y 2, "La Magdalena", 57 (Belmonte), del conde de la Címera; No colocados: 3, "Loquillo", 58 (Perelli), y "Albeisa", 46 (Díaz).

Apuestas: ganador, 15,50; colocados, 6,50 y 6 pesetas.

Premio Sirena, 4.000 pesetas; 1.600 metros.—1, "Copetin" ("Tracery-La Poupee) del conde de la Dehesa de Velayas; 2, "Alfi", 59 (Carter), del marqués de Valderas, y Sweet Thought", 53 (Belmonte), de la condesa de San Martín de Hoyos.

Apuestas: ganador, 7 pesetas.

Uremio Cynthia ("handicap"), 4.000 pesetas; 1.600 metros.—1, "Miss Quality", ("Tredennor-Miss Minnie"), 53 (Romera) de don José Luis Ruiz, y 2, "Port la Prince", 54 (Carter), del marqués de Valderas. No C.: 3, "Chacoli", 54 (Méndez) y "Mendigorra", 54 (Díaz).

Apuestas: ganador, 8,50; colocados, 5 y 7,50 pesetas; respectivamente.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 7

Table with financial data including Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Amortizable 4 por 100 E., Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipotecario, Acciones Banco de España, Tabacos, Fénix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Penarroya, Moneda extranjera, Francos, Liras, Dólares, Marcos oro.

De Primera Enseñanza

Oposiciones

Se están ultimando los trabajos para que las oposiciones a directores y maestros de sección de escuelas graduadas de Madrid, puedan dar principio antes que empiecen las vacaciones caniculares, y que, por lo menos, antes de esa fecha se hará los ejercicios escritos.

También se ha pedido a las Comisiones clasificatorias de provincias fecha aproximada de la terminación del ejercicio de lectura en las oposiciones libres para ingreso, a fin de poder determinar el día que han de verificarse los escritos correspondientes al segundo ejercicio.

Asociaciones de maestros

Extracto del acta de constitución de la misma, en 17 de mayo de 1929: 1.º Dar por constituida definitivamente la Asociación provincial de Maestros de Ma-

drig, en virtud de la autorización ministerial concedida por Real orden del Ministerio de Instrucción pública, fecha 11 de marzo último ("Gaceta" del 2 abril).

Presidente, don Juan José Barrilero, presidente de la parcia de Getate.

Vicepresidente, don Moisés Calabuig, idem de la idem de Alcalá.

Tesorero, don Seratin Gómez Bonilla, idem de la de San Lorenzo.

Secretario, don José Ruiz Sánchez, idem de la de Chinchón.

Vocales: don Pedro García María, idem de la local de Madrid, don Severino Quirós Toledoano, idem de la parcia de Torreleguna; don Saime Benito Morera, idem de la de San Martín de Valdelegias, y don Manuel Ledesma Herrero, idem de la de Colmenar Viejo.

3.º Hacer una pequeña tirada del Reglamento, para repararlo entre las diversas Asociaciones que forman esta provincial.

4.º Adherirse al proyecto del señor Palanca sobre "Campana higiénico pedagógica", a desarrollar conjuntamente por médicos y Maestros.

El presidente, Juan José Barrilero; el secretario, José Ruiz Sánchez.

Los peligros del mar

La misteriosa pérdida del "U.-G.-Maru" TOKIO, 7.—Continúa envuelto en el mayor misterio la pérdida del buque japonés "U.-G.-Maru".

El comisario comercial soviético afirma solemnemente que el buque se hizo a la mar, sin novedad, el 29 de mayo.

Asociación de Cultura Musical

Después de haber convenido con la Orquesta Filarmónica, la fecha lunes 10 para la última de nuestras reuniones del curso actual, la Junta directiva de esta Orquesta, nos comunica que, a causa de haberse fijado un concierto para la misma fecha y hora a la Banda Municipal de Madrid, a la que pertenecen numerosos elementos de la Orquesta Filarmónica, no les es posible dar el concierto anunciado en la fecha expresada, por verse privados del concurso de los mencionados elementos.

Por esta causa, el concierto anunciado para el día 10 ha sido aplazado, y se celebrará definitivamente el martes 11, a las seis y media, en el teatro de la Zarzuela.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Vidal Gregorio contra Kid Chocolate

FILADELFIA, 6.—Esta noche se celebra el anunciado combate de boxeo entre el español Vidal Gregorio y el cubano Kid Chocolate. El primero ha pesado 147,25 libras y el cubano 119,52.

Kid Chocolate vence a Gregorio Vidal por puntos

FILADELFIA, 7.—Se celebró en esta capital el anunciado combate de boxeo entre el español Gregorio Vidal y el cubano Kid Chocolate, los cuales han dado un peso de 117 libras y cuarto y 119 y tres cuartos, respectivamente.

Kid Chocolate ha sido proclamado vencedor, por puntos, en diez "rounds".

Al anunciarse la victoria del negro, por decisión de los jueces, la mayoría de los 25.000 espectadores que presenciaron el combate prorumpieron en gritos indignados, ovacionando repetidamente a Vidal por su acometividad incansable. El propio árbitro se inclinaba en favor del español, y entre los periodistas deportivos que asistieron al encuentro había también gran división de opiniones, creyendo la mayoría que debió declararse el empate.

Kid Chocolate se fracturó los dos dedos pulgares, de lo que no se dió cuenta hasta pasadas algunas horas al ser examinado por los médicos.

Durante el encuentro hubo empuñatísima lucha con golpes de derecha e izquierda a la cabeza y varios cuerpo a cuerpo, sin que ninguno de los luchadores lograra derribar a su contrario, ni conseguir debilitarlo.

Kid Chocolate demostró verdadera maestría en el juego, superando en esto al español, que a su vez se mostró más valiente y con mucha mayor acometividad. Gregorio logró lanzar varias veces al negro sobre las cuerdas, sirviéndose hábilmente de la izquierda. En el tercer "round" el español casi consiguió derribar a Kid Chocolate, con golpes de derecha e izquierda, que alcanzaron al cuerpo y a la mandíbula del negro.

El noveno "round" fué llevado a una velocidad fantástica, recurriendo el cubano algunas veces al cuerpo a cuerpo, mientras golpeaba fuertemente con la derecha la cabeza de su rival. En el décimo "round" Vidal alcanzó a Chocolate con un terrible derecho en la mandíbula, pero el cubano se repuso inmediatamente del golpe.

Nuevo combate Hilario Martínez-White MEJICO, 7.—El promotor de combates de boxeo señor Cava ha dicho que ha concertado un combate revancha entre el boxeador mejicano Tommy White y el púgil español Hilario Martínez.

El encuentro, que tendrá lugar en el Stádium de esta capital, se celebrará el día 23 del presente mes.

La Copa Davis.—Jugadores norteamericanos a Europa

NUEVA YORK, 6.—Esta noche han salido con dirección a Europa, a bordo del trasatlántico "Berengaria", los vencedores norteamericanos de la Copa Davis correspondiente a la zona americana, John Henesey, John Van Ryn y Wilmer Allizo.

En julio jugarán en Barcelona contra el equipo español, y a fines de dichos mes, en Wimbledon, un encuentro decisivo para tener derecho a enfrentarse con Francia en los combates finales para la adjudicación de dicho trofeo.

DESPUES DEL CONCORDATO

Italia y el Vaticano

El Papa contesta a los discursos de Mussolini.—Una carta importantísima del Pontífice al cardenal Gasparri

ROMA, 6.—El Papa dice en una carta al cardenal Gasparri que las frases "duras, crudas y arásticas empleadas por Mussolini en sus discursos del Parlamento para la ratificación del Tratado de Letrán no eran "ni útiles, ni convenientes, ni necesarias". La carta termina que el Tratado y el Concordato forman un todo, según el espíritu y la letra de los mismos, y que no podrán ser separados, aunque como consecuencia de esta actitud de la Iglesia "deberá a la Ciudad Vaticana, a la última consideración que hace el Pontífice, impregnada de melancolía, es que todavía conserva un cierto razonable optimismo" en cuanto al porvenir de la paz entre Italia y la Santa Sede.

Ante todo el documento anuncia que es intención del Pontífice responder a los dos discursos pronunciados por Mussolini en el Parlamento italiano en los debates para la ratificación de los acuerdos de Letrán.

"La respuesta es un deber"

La carta empieza diciendo que "por deber de su ministerio apostólico formula importantes observaciones y reservas a las declaraciones hechas en el Parlamento italiano durante la discusión de los acuerdos lateranenses". Después de hacer constar que la alegría producida por el anuncio de la conciliación "ha sido muy pronto y dolorosa y profundamente turbada", el Pontífice afirma que "las palabras duras, crudas y arásticas" usadas en el Parlamento no eran "ni útiles ni necesarias, ni convenientes", aunque se ha asegurado a Pio XI que no iban dirigidas a él.

El Pontífice prosigue: "Hablamos esperado mucho durante las largas y no fáciles negociaciones, pero nuestra esperanza ha quedado desilusionada. No esperábamos, sobre todo, las expresiones heréticas, y peor que heréticas sobre la esencia misma del cristianismo y del catolicismo. Distinguir entre la afirmación histórica y la afirmación doctrinal sería un modernismo peor y más condenable que el anterior."

Poco oportuno y no generoso

"En cuanto al mandato divino de la Iglesia hubiera bastado recordar a Dante y a San León el Grande, dos grandes italianos, sin citar a Duchesne, cuyo libro está en índice desde 1912. Tan poco oportuno y tan poco generoso era, en esta hora de pacificación, exhumar con alabanzas, leyes, disposiciones y hechos lejanos y próximos que a la Santa Sede y a los católicos de Italia y de todo el mundo no pueden sino resultar dolorosos."

Más abundantes aún son los lugares donde parece ponerse en duda la absoluta superioridad de la Iglesia. Someter, como se quiere, la organización católica en Italia a la soberanía del Estado, aunque sea en condiciones de favor particular, es someter a esa misma soberanía, al Sumo Pontífice, la autoridad suprema y soberana de la Iglesia.

Desplacen también las frecuentes expresiones de que no ha habido por parte del Estado ninguna renuncia ni ninguna concesión ni se ha perdido ningún control, como si la Iglesia hubiese pedido alguna vez al Estado que renunciase a ningún derecho a la justa y ordenada cooperación al bien común, según la justicia y el orden de los fines.

Los cultos no católicos

Respecto a la frase "cultos tolerados o admitidos y permitidos", el Pontífice no piensa discutir las palabras, con tal que quede claramente entendido y lealmente que la religión católica, y solo ella, es según la constitución y los Tratados, la Religión del Estado con sus consecuencias jurídicas y lógicas.

Respecto a la libertad de conciencia y de discusión, no es admisible que se tienda por ello la libertad absoluta de aquellas formas de discusión que pueden engañar a la buena fe y que nacen de formas de propaganda dañosa a la religión del Estado.

La educación y el matrimonio

"El Estado nada tiene que temer de la educación cristiana dada por la Iglesia y bajo sus normas. Esta educación es la que preparó la civilización moderna en todo lo que esta civilización tiene de verdaderamente buena. Y menos todavía tienen que temer el Estado y la ciencia, el método científico y la investigación científica, de un mayor desarrollo en la Instrucción religiosa."

El Pontífice hace un alto elogio de la Universidad católica de Milán y continúa poniendo de relieve otras expresiones no conformes y hasta contrarias a las del Concordato. El "Nula ostat" preventivo para los nombramientos eclesíasticos es una fórmula que no se encuentra ni una sola vez en el Concordato, y en cuanto a la personalidad jurídica a las entidades eclesíasticas, el Papa hace notar que el Concordato habla siempre de reconocimiento y no de concesión.

"El Concordato—sigue—procura también a la familia y al país, en lo que se refiere al matrimonio, beneficios tan grandes, que solamente por ellos hubiéramos abdicado la misma vida. Aquellos católicos que desprecian o prefieren al matrimonio religioso el matrimonio civil, serán declarados fuera de la comunión de los fieles."

El porvenir de la paz

El Pontífice prosigue: "Con penoso asombro vemos afirmarse la idea de que ciertas verdaderas e innegables ofensas al carácter sagrado de la ciudad de Roma pudieran tolerarse en nombre de la libertad de conciencia o de una compasión fuera de lugar. ¿Dónde se llegaría por tales caminos? A la grave pregunta de si durará la paz se respondió entre aplausos y los aplausos demuestran cuándo y de qué modo sea deseo de todos y propósito de todos cooperar al cumplimiento de tan noble y santo fin, pero no podemos compartir la opinión de que la suerte de los Protocolos lateranenses pueda en el

porvenir no ser la misma para las dos partes. Nos vemos obligados a recordar y declarar que, según los actos suscritos, el Tratado no es un convenio aislado que no pueda ya ser objeto de discusión. El Tratado y el Concordato, según la letra y el espíritu de ellos, como según escritas y expuestas inteligencias, son el uno complemento del otro e inseparables."

"De ello se deduce que "simul stabunt et simul cadent", aun si como consecuencia de ello debiera desaparecer la ciudad del Vaticano y el Estatuto de las mismas."

"Por nuestra parte, con la ayuda divina, afrontaremos cualquier circunstancia. Todavía no nos ha abandonado un cierto optimismo justo y razonable y decimos también nosotros que la paz durará, por dos motivos especialmente: porque la necesitamos, y sobre todo, por la ayuda de Dios. Es, ciertamente, instructiva y admiradora la consideración de que, a pesar de todo el trabajo, toda la paciente y metódica diligencia empleada en redactar el Convenio, ha bastado tan poco tiempo para que la alegría de Italia y de todo el mundo por la Conciliación surtiese tan penosa sacudida."

La carta concluye bendiciendo.

Hamuerto Foulché-Delbosc

PARIS, 6.—Ha fallecido el hispanista director y fundador de la "Revue Hispanique", monsieur Foulché-Delbosc.

Foulché-Delbosc era, con Fitz Maurice Kelly, uno de los hispanistas viejos, clásicos maestros en literatura española, y en tal alto grado, que no hay cátedra de Literatura en las Universidades españolas donde su nombre no sea citado con respeto y acatamiento su gran autoridad.

Durante más de cuarenta años trabajo intensivamente en la Historia de nuestra literatura. En 1894 comenzó a editar la "Revue Hispanique", en cuyos 70 tomos o poco menos hay un extraordinario trabajo de erudición acerca de las lenguas españolas. En ella han colaborado, bajo la dirección del fallecido maestro, los hispanistas de toda Europa y muchos eruditos españoles.

Entre las obras más importantes de Foulché-Delbosc están:

"Etude sur la "Guerra de Granada" de don Diego Hurtado de Mendoza"; "La sonnet "A Cristo Crucificado"; "Bibliographie des voyages en Espagne et en Portugal"; "Une opuscule faussement atribue au P. Sarmiento"; "El origen de los villanos"; "Las coplas del Tabeje"; "Etude bibliographique sur Fernán Pérez de Guzmán"; "El sombrero de tres picos"; "Bibliographie espagnole de fray Antonio de Guevara"; "La legende de Judas Iscariote"; "Notes sur le Buscón"; "Bibliographie de Mateo Alemán"; "Le mobile innové du "Panorama Matritense de Mesonero Romanos"; la edición de las obras de Meléndez Valdés; "Las coplas del provincial"; "Entremés del mundo" de Rueda; "Veintiséis cartas de Góngora"; "Poesías atribuidas a Góngora"; "Doscientos setenta y tres sonetos"; "Suma de las cosas maravillosas de la Crónica del Cid Ruy Diaz"; "Els mestres de Valencia"; la "Crónica de Moncada"; "Romancero de la Biblioteca Ambrosiana"; "Cancionero castellano del siglo XV", etc.

La cesantía de los médicos del Hospital de Alicante

Una sentencia revocatoria

ALICANTE, 6.—La Audiencia ha dictado sentencia en el pleito planteado con motivo de la cesantía, en virtud de expediente de los médicos del Hospital Provincial. Quedarán repuestos en sus cargos el director de dicho establecimiento, don José Sánchez Santana, y el médico don Carlos Moreno.

Electrificación de los ferrocarriles en Bélgica

BRUSELAS, 7.—Después de prolijos estudios, que han durado varios años, se ha entrado en una fase decisiva en lo que se refiere al problema de la electrificación total de los ferrocarriles y de las industrias belgas.

Las condenas de los Tribunales especiales lituanos

KOVNO, 6.—Los representantes de todos los partidos políticos, incluso los moderados, han dirigido a Valdematas un escrito protestando contra las condenas de los tribunales especiales instituidos por el Gobierno para reprimir la actividad política.

El documento va firmado por unas 30 personalidades de las más importantes del país, entre las que figuran el ex presidente de la República doctor Grinius, el ex presidente del Consejo señor Bistras, el ex presidente de la Dieta de Lituania, el rector de la Universidad de Kovno y otros varios profesores y escritores.

Gitanillo de Triana agravado

SEVILLA, 7.—Continúa en grave estado Gitanillo de Triana. La fiebre ha aumentado, y el valiente diestro se halla muy intranquilo. Hoy, a la tarde, pensaba el doctor Bravo practicarle otra operación; pero dado el estado de Gitanillo, hubo de desistir de su intento.

El padre de Gitanillo, que se encuentra ya muy mejorado, fué trasladado de la Casa de Sección a su domicilio.

SEVILLA, 7.—Durante la noche se ha agravado considerablemente Gitanillo de Triana. Los doctores Royo y Mozo celebraron una consulta de madrugada, conviniendo en declarar que el paciente sufre, además de las lesiones ya conocidas, pulmonía traumática.

El estado del infortunado diestro es gravísimo.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero, a pala, Gallarta I y Amorebieta I contra Quintana I y Ochoa; segundo, a remonte, Ochotorena y Vega contra Ostolaza y Tacolo.

ESLAVA.—A las 7, El ceñidor de Diana; a las 10,30 (beneficio de Eugenia Zúffoli). El ceñidor de Diana (éxito delirante). Reposición de El cabaret de los pájaros. Canciones mejicanas por Eugenia Zúffoli y Eugenia Galindo. Y las canciones "Valencia" y "Ramona" por Eugenia Zúffoli.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,45 y 10,45. La señorita Isidra.

FUENCARRAL (Compañía de Luis Casaseca).—A las 6,45 y 10,45. La chula de Pontevedra (gran éxito); a las 10,45. El sobre verde (éxito grandioso) creación de Blanquita Suárez. Precios populares.

INFANTA ISABEL.—A las 7 y a las 11. Grandes atracciones.

CHUECA.—A las 6,45. El puño de rosas y Las musas latinas; a las 10,45. El puño de rosas y reposición de Molinos de viento.

LAS EXPOSICIONES

Se inaugura el teatro Argentino en Sevilla.—Un discurso del comisario de la Argentina en la Exposición

SEVILLA, 7.—Anoche se ha celebrado con toda solemnidad la inauguración del Teatro Argentino, instalado en el pabellón de dicha República. Se puso en escena la comedia titulada "Una mujer desconocida", original del escritor argentino Pedro Aquino. El auditorio, selecto y numeroso, aplaudió con entusiasmo a los intérpretes, acudidos por Camila Quiroga.

Al final de la representación, el comisario especial de la Argentina en la Exposición, señor Barahona, dirigió la palabra al público para agradecer a la buena sociedad y autoridades sevillanas su presencia en el acto inaugural del teatro Argentino.

Dijo también que, pocos días antes de embarcar en Buenos Aires con rumbo a Sevilla, el presidente de la Argentina, señor Irigoyen, le encargó que no debía omitir ningún acto que pudiera demostrar a España el acendrado cariño que tanto el pueblo argentino como el presidente de la República profesan a la madre patria. Siguiendo estas sugerencias—añadió—hemos querido aprovechar la estancia en Sevilla de nuestra compatriota Camila Quiroga para inaugurar este teatro con una producción argentina también. Sepan todos que esta función ha sido un homenaje más, que la Argentina tributa a España.

Las palabras del señor Barahona fueron acogidas con una salva de aplausos y ovaciones. Luego, la orquesta interpretó los himnos nacionales argentino y español, que todo el mundo escuchó de pie, reproduciéndose al finalizar cada composición los vítores y ovaciones a los dos países.

250 visitantes cubanos

LA HABANA, 7.—Mañana embarcarán en este puerto a bordo del trasatlántico "Mexique", cerca de 250 pasajeros cubanos, los cuales se dirigen a España con objeto de visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Explosión en un taller de pirotecnia francés

SAINT ETIENNE, 7.—Por causas desconocidas hasta ahora, se ha producido una explosión en una fábrica de fuegos artificiales de Croix Malaliera. Ha sido encontrado el cadáver del propietario de la fábrica.

La enfermedad del Rey de Inglaterra

LONDRES, 7.—El doctor Martyn ha visitado esta mañana al rey en el palacio de Windsor. Parece ser, en cambio que no ha visitado al soberano los doctores lord Dawson of Pen y sir Stanley Event.

Probablemente, no se facilitará esta noche parte facultativa.

Si la mejoría continúa su marcha, como hasta ahora, pronto se harán preparativos para pasar una temporada en Shandrigham.

A pesar de haber tenido que intervenir el monarca los pasados días en los asuntos del Estado, a causa del resultado de las elecciones y de la crisis política subsiguiente, su estado no sufrió cambio alguno.

Los facultativos permiten al rey levantarse algunos momentos; pero no salir de sus habitaciones.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Mañana sábado, 7 tarde, éxito enorme de "El ceñidor de Diana". Noche beneficio de la sin par Eugenia Zúffoli con el siguiente programa: la deliciosa obra "El ceñidor de Diana". Reposición de "El cabaret de los pájaros", de Torres del Alamo y Asenjo, canciones mejicanas por Eugenia Zúffoli y Eugenia Galindo y las canciones "Valencia" y "Ramona", por la Zúffoli.

INFANTA ISABEL.—El éxito rotundo obtenido con el actual programa de music-hall internacional, hace de la linda "barquillera", el teatro de moda, punto de reunión de la aristocracia española y extranjera.

Vea usted a Lea Niako, Custodia Romero, la reina gitana, Conchita Leonardo, Chocolats Kidies, y todas las atracciones. El sábado, a las once noche, grandioso festival en honor de los señores delegados del Consejo de las Naciones.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1

Teléfono 54912

NOTICIAS DE AVIACION

Para esperar la llegada de los capitanes Jiménez e Iglesias

SEVILLA, 7.—En nombre del Aero Club estuvieron visitando al alcalde de Sevilla el comandante Aceido y el señor Escobar, presentándole el programa de los festejos con que ha de recibir Sevilla a los capitanes Jiménez e Iglesias. Estos, probablemente, llegarán en la tarde de hoy, viernes.

El Ayuntamiento prestará su más entusiasta cooperación a cuantos actos se realicen en honor de Jiménez e Iglesias. SEVILLA, 7.—Ayer llegó, en avión, el infante don Alfonso, procedente de Madrid, para asistir a la recepción de los capitanes Jiménez e Iglesias.

Esta tarde son esperados el coronel Kindelan y el teniente coronel Bayo. Esta mañana han llegado diez aparatos al mando del jefe de grupo señor Ortiz. También se encuentra en Sevilla el comandante Alvarez Rementeria, jefe de talleres de Getafe. Viene para recibir a los aviadores Jiménez e Iglesias y también para ultimar los detalles de la instalación del pabellón de aeronáutica en la Exposición.

Llegada de avionetas a Sevilla

SEVILLA, 7.—Ayer tarde llegó a Tablada la escuadrilla de nueve aparatos, que salió de este aeródromo el día de ayer al mando del comandante Barrón.

En la mañana de hoy han llegado de Madrid cuatro avionetas de la Escuela civil, pilotadas por los señores Almendra, Agudo, Lecea y Aguado. La avioneta del primero de dichos señores capotó al tomar tierra, a causa de una avería, resultando, afortunadamente, ileso dicho piloto.

En la avioneta del señor Lecea venía como piloto la señorita Bernaldo de Quirós, que en el momento de aterrizar en Sevilla ocupaba el puesto de mando.

Programa de la estancia de Jiménez e Iglesias en Sevilla

SEVILLA, 7.—A última hora de la tarde se ha recibido un "radio" de la Dirección general de Aeronáutica, disponiendo el programa definitivo de los agasajos que se tributarán a Jiménez e Iglesias. Es como sigue:

A las once de la mañana del sábado serán recibidos por las autoridades, en Tablada. Acto seguido se trasladarán los aviadores a la iglesia de San Lorenzo, donde serán esperados por la Hermandad del Jesús del Gran Poder, entonándose un solemne Te Deum. Luego, en el Aero Club, serán obsequiados con un vino de honor. Por la tarde se procurará que Jiménez dé una conferencia sobre las impresiones recogidas en el vuelo. A la noche se celebrará un banquete de gala, y después habrá un animadísimo baile.

El domingo, a las diez de la mañana, tendrá lugar una misa solemne, en la iglesia de San Lorenzo, en acción de gracias por el éxito de la epopeya, y a la una de la tarde marcharán los aviadores con dirección a Madrid.

Una escuadrilla española marchará a Toulouse

El Gobierno español ha recibido una invitación para que una escuadrilla de aviación española asista a la fiesta que mañana comenzará en Toulouse con motivo del centenario de la Universidad. Por la Jefatura de Aeronáutica se han circularizado órdenes oportunas para que la escuadrilla salga de Cuatro Vientos mañanatamente.

Conduret y Mailleux esperan que mejore el tiempo

SEVILLA, 7.—Los aviadores franceses han almorzado esta tarde en el hotel Alfonso XII, invitados por el presidente de la Diputación. Al almuerzo asistió el cónsul de Francia, M. Georges Morand, y otros aviadores y diputados provinciales.

Por la mañana estuvieron en la base de Tablada inspeccionando nuevamente la pista de despegue y poniendo en función el motor.

Por la tarde pasearon por el recinto de la Exposición.

El "record" mundial de altura es concedido al aviador alemán Meusenhofer

PARIS, 7.—La Federación Aeronáutica Internacional ha otorgado el "record" mundial de altura, batido el 26 de mayo último, al aviador alemán Meusenhofer. La altura oficialmente registrada es de 13.739 metros.

El último "record" pertenecía al aviador norteamericano Soudek, que alcanzó 11.930 metros de altura.

Aumento de sueldo a los funcionarios públicos en Francia

Las fiestas de la Universidad de Toulouse

PARIS, 7.—El Gobierno ha acordado presentar a las Cámaras un proyecto de ley de concesión de un crédito de 400 millones de francos para aumentar los sueldos de los funcionarios públicos.

Han salido para Toulouse, oficialmente invitados por la Universidad, los doctores Bandelac de Pariente y Darius, fundadores de la Unión Médica Francoamericana.

Durante los tres días que han de durar las solemnes fiestas y el grandioso certamen con motivo del VII centenario de la Universidad, honrará con su presencia la capital del Languedoc el presidente de la República, señor Doumergue.

Interpelaciones parlamentarias sobre la huelga de carteros

PARIS, 7.—La Cámara ha discutido las interpelaciones sobre la pasada huelga de carteros.

Un orador socialista dijo que estimaba que las sanciones decretadas por el Gobierno eran inexplicables.

Un diputado perteneciente al grupo comunista de la Cámara declaró que la reciente huelga era una visible muestra del descontento general que existe entre los funcionarios.

PARIS, 7.—El debate acerca de la interpellación relativa a la huelga de carteros se ha desarrollado esta tarde en la

Cámara de Diputados en una atmósfera de calma extraordinaria.

El subsecretario de Estado confirmó la firme resolución del Gobierno de no permitir que se interrumpieran los grandes servicios públicos.

Después de rechazar, por 375 votos contra 205, la prioridad en favor de la orden del día radical-socialista, contra la cual el Gobierno había planteado la cuestión de confianza, la Cámara aprobó, por 325 votos contra 260, el orden del día de confianza.

La ruptura es completa entre China y Rusia

NANKIN, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que la situación chino-rusa en la actualidad es bastante grave y, por ello, acaso el Gobierno nacionalista se vea obligado a actuar en una forma dracónica. Por de pronto, ya se encuentran interrumpidas las relaciones normales entre los dos países, aun cuando no se ha retirado todavía el cónsul de los Soviets en China ni tampoco ha abandonado su puesto el de China en Moscú.

La muerte de don Anibal González

Pésame de la Academia de San Fernando
En la sesión que anoche celebró la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando se acordó por unanimidad expresar al Ayuntamiento de Sevilla el profundo sentimiento que en la docta Corporación ha producido la muerte del hijo predilecto de aquella ciudad, el insigne y malogrado artista don Anibal González, el arquitecto-poeta, según feliz expresión de los ilustres escritores sevillanos señores Alvarez Quintero.

Para el homenaje a la memoria del ilustre arquitecto

SEVILLA, 7.—Ayer mañana ha visitado al alcalde una comisión de patronos del ramo de la construcción, presidida por el señor Olleros, para trasladarle el ofrecimiento incondicional de este gremio en la cooperación al homenaje a la memoria de don Anibal González. La comisión dió cuenta de los acuerdos adoptados en la última reunión del gremio; los principales son: solicitar que en la plaza de España o en el Pabellón Real se forme un Museo con todos los planos y "maquetas" debidos al ilustre arquitecto, no sólo de las obras conocidas por el público, sino de algunas otras que no han llegado a conocimiento de la multitud, y que, recordando el especial cariño con que siempre consideró don Anibal a sus más modestos colaboradores, y recogiendo deseos expuestos en ocasión de un homenaje que le fué dedicado, se destine una parte de la suscripción pública que se organice a constituir una fundación que pudiera llamarse "Fundación del arquitecto don Anibal González", cuyas rentas fuesen destinadas a la concesión de premios a aquellos obreros que más se distinguen en los trabajos relacionados con la edificación, y a veces a los que con mayor aprovechamiento cursen las enseñanzas profesionales correspondientes a las industrias artísticas.

También ha visitado al gobernador una comisión del Centro Mercantil, de Sevilla, para hacerle presente el acuerdo de esta entidad de cooperar decididamente a la construcción de la casa que se regalará a la familia de don Anibal González.

Las curaciones del doctor Asuero

Ayer recibió a muy pocos enfermos SAN SEBASTIAN, 7.—El doctor Asuero recibió ayer a muy pocos enfermos. Esta mañana llegaron de Bilbao unos veinte, la mayoría de los cuales regresaron a aquella villa en la imposibilidad de ser recibidos. Entre éstos vino el famoso pelotari Atano, campeón de mano, que va a ser sometido al procedimiento Asuero.

Dos casos en Cerdilla

CERCILLA, 7.—Por el médico titular de esta villa, don Angel Cañadas López, han sido tratados por el procedimiento Asuero, Alejandro Gómez, de cincuenta y ocho años, que padecía reumatismo crónico con parálisis de las cuatro extremidades desde hacía doce años, el cual, después de operado, regresó a su domicilio por su pie, sin dolores y con gran soltura. También trató por el mismo sistema al obrero lampista de la Compañía del Norte Antonio Mañanas, de sesenta años, enfermo de arterioesclerosis con trastornos cerebrales y hemiplejía del lado derecho, el cual fué subido a la consulta en brazos de sus familiares y se encontró tan mejorado después de la cauterización, que pudo andar sin auxilio de nadie.

Una mula curada de ciática

HUELVA, 7.—A una mula de doce años, propiedad del agricultor José María Toscano, que padecía ciática, hasta el extremo de marchar en tres patas, la aplicó el veterinario señor Espinosa de los Monteros el procedimiento de Asuero y desapareció en absoluto la atrofia que padecía.

Nuevas curaciones

SAN SEBASTIAN, 7.—A primera hora de la mañana se personó el doctor Asuero en el Hospitalillo de la Cruz Roja para tratar a los enfermos que habían sido fijados de antemano en presencia de los numerosos médicos forasteros que se hallan en San Sebastián.

Los casos tratados fueron veinte, de los que la mayoría obtuvieron un resultado positivo.

CASA REAL

Mañana, a mediodía, se reunirá en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad la Reina doña Victoria, la Junta de señores del Ropero Santa Victoria.

Asistirán todas las presidentas y vicepresidentas de las Juntas parroquiales de Madrid y de provincias que se hallan en la corte.

DE BARCELONA

Un sujeto de malos antecedentes y otro indocumentado.—El peligro de las armas de fuego.—Nuevo templo.—Otras noticias

BARCELONA, 7.—Por la Brigada de ferrocarriles fué detenido, en un tren de la línea de Madrid-Barcelona, un sujeto conocido por sus malos antecedentes. Haciendo la revisión del convoy, los agentes encontraron a un individuo, que resultó ser Manuel Sánchez, que carecía de documentación, si bien manifestó que podía garantizarle una personalidad que iba en el tren, cuyas señas dió. La persona que debía garantizarle resultó ser el primero de los detenidos, el que, según parece, había prometido a Manuel Sánchez resolverle en Barcelona un asunto delicado, suponiéndose que, en realidad, de lo que se trataba era de hacerle víctima de una estafa.

Cuando jugaban en su domicilio, en la calle de Julio Verne, los hermanos Antonio y José Manent, de catorce y cuatro años, respectivamente el primero de ellos tuvo la fatal ocurrencia de coger un revólver de su padre, con el que en broma amenazó a su hermano.

El arma se le disparó, y José resultó con una herida de pronóstico muy grave.

El 23 del corriente se verificará en Villafraña la bendición de la antigua iglesia de San Juan, que amenazaba ruina y ha sido restaurada por la Diputación.

El acto se celebrará con toda solemnidad, asistiendo las autoridades locales y provinciales, el infante don Fernando, que es presidente de la Orden de Caballeros de San Juan, y que ostentará la representación del Monarca, y varias personalidades.

Hoy es esperado en Barcelona el senador filipino don Sergio Osmeña, que viene procedente de Washington y París para visitar España y sus Exposiciones.

El señor Osmeña es "leader" del partido nacionalista de Filipinas y una de las personalidades políticas más relevantes de su país.

Ayer se han reunido en fraternal banquete los jefes y oficiales de Ingenieros, presididos por el general inspector del Cuerpo en esta región.

El banquete no pudo celebrarse el día de San Fernando, por coincidir con la fiesta del Corpus y la estancia de la Real Familia en Barcelona.

Adquisición de cuadros por Cambó

BARCELONA, 7.—"El Noticiero Universal" publica una información en la que asegura que Cambó ha comprado por medio de su representante en Berlín, en la subasta de galería de cuadros del millonario parisense don José Spiridon, once cuadros, entre ellos tres Boticelli, un Luini, que representa a Santa Agueda dos tablas de la escuela Ghirlandajo y algunos más. Por dos Boticelli ha pagado nueve millones de francos.

Se subastó un cuadro de Luini por 2.600.000 pesetas que representa una cabeza de mujer. Estos cuadros comprados por Cambó serán expuestos en la Exposición de Barcelona y luego pasarán a su domicilio particular hasta que con todas sus colecciones y objetos de arte pasen como legado a propiedad de la ciudad, según tiene ofrecido el señor Cambó.

Con estos los Museos de Barcelona tendrán tres Boticelli, es decir, uno más que tiene el Louvre.

El señor Cambó, al tener noticia de que se iban a subastar las colecciones de Spiridon, hizo gestiones para comprarlas en conjunto; pero fracasaron, entonces dió órdenes para adquirir los cuadros más famosos.

El asesinato de Casado.—Ayer prestaron declaración los hermanos Figueras

BARCELONA, 7.—El fiscal señor Grinda y el juez señor Sánchez Cañete, que intervienen en el sumario por asesinato del industrial Casado, tomaron declaración ayer a José María Figueras y al dueño de la casa de la calle de Ortú, Rafael Figueras, con objeto de aclarar el día exacto en que el criado Ricardo solicitó el cartón. José María Figueras señaló como probable el 7 de diciembre, pero no pudo concretarlo. Esta tarde tomaron declaración a las obreras del taller de Casado.

Se trata de ver de aclarar si hubo o no premeditación.

CRONICA DE SUCESOS

Obrero muerto en accidente de trabajo

De la Casa de Socorro del distrito de Palacio comunicaron ayer tarde, a primera hora, a la Dirección general de Seguridad, que en dicho Centro había ingresado, en período agónico, un obrero que se había caído desde la altura de un quinto piso en unas obras que se ejecutaban en la editorial Rivadeneira, sita en el paseo de San Vicente.

El herido se llamaba Félix Canet Iglesias, de veintitrés años; falleció a las pocas horas de su ingreso en la Casa de Socorro.

El amor a la fuerza

Paula de la Peña y del Molino, de veintiséis años, que vive en Santa Ana, 29, sostuvo hace tiempo relaciones amorosas con Lorenzo Rodríguez, relaciones que fueron interrumpidas sin que se sepa la causa.

Anoche Paula salió de su casa para hacer unas compras, y al regresar a su domicilio se le acercó Lorenzo, intentando reanudar las relaciones, a lo que ella se negó. Entonces el ex novio, mientras Paula penetraba en la portería de su domicilio, con una navaja le dió un golpe en la espalda, causándole una herida en el costado derecho, de la que fué asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

El tino de las limosnas

A Luisa Frías Díaz, de veinticinco años, con domicilio en García de Paredes, 30, le timaron por el procedimiento de "las limosnas", alhajas que valora en 500 pesetas.

Hallazgo del cadáver de un hombre en un estanque

Ayer fué requerida la presencia de la pareja de la Guardia civil de la Moncloa, que prestaba servicio de vigilancia por la Dehesa de la Villa, para que acudiera al estanque llamado Verde, de dicho sitio,

en el que había aparecido el cadáver de un hombre.

Los guardias civiles se personaron en el estanque y dieron comienzo a la práctica de diligencias, por las cuales se logró la identificación del cadáver.

Se llamaba el muerto José María Martínez Mango, casado, "chauffeur", natural de Madrid, de treinta años de edad, y con domicilio en la calle de Luis Guillot, 12 (Cuarenta Fanegas). Prestaba servicio en una fábrica de barnices.

Según el certificado del médico de la Casa de Socorro del distrito de Palacio, la muerte fué producida por inmersión, y en el cuerpo no aparece señal alguna de violencia.

Como no se sabe si se trata de un suicidio o de un atentado, la Guardia civil de la Moncloa continúa la práctica de diligencias para poner en claro lo ocurrido.

El comandante del puesto de la Guardia civil de la Moncloa don Juan José Simón con el guardia Eugenio Carreras Rubio, continuó practicando gestiones durante toda la tarde, para esclarecer el suceso. El individuo encontrado muerto tenía una cuerda al cuello, en la que había atada una piedra de gran tamaño.

Los bomberos intervinieron en el suceso para la extracción del cadáver del estanque.

Un hombre herido de una puñalada

A última hora de ayer tarde se tuvo noticia, por conducto particular, de un suceso ocurrido, a las tres y media, en la Torrecilla del Leal, a consecuencia del cual resultó herido un individuo llamado José Cepa del Río, de veinticuatro años de edad, con domicilio en la calle de Santa Isabel, 8.

Parece ser, según los datos obtenidos, que en la calle de Santa Isabel se encontraron ayer tarde Isidro Cepa del Llano, de cuarenta y cuatro años, al que acompañaban sus hijos, José y Aurelio. Los tres se enfrentaron con un individuo llamado Alfonso López, que vive en la calle de la Ventosa, 3. Se cree que entre Alfonso e Isidro existían antiguos resentimientos. Por esta causa se produjo la riña, durante la cual Alfonso sacó una navaja y con ella agredió a José, al que produjo una herida incispuntante en la región udiana izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

Con ánimo de apaciguar los ánimos entre los contendientes intervinieron el somatenista José Enciani y el guardia de Policía urbana Eloy Jiménez, quienes, al tratar de desarmar al agresor, resultaron con lesiones leves.

Dos señoritas se golpean, se destrozan los vestidos y se hieren

En el café Regina se promovió anoche un formidable escándalo, del que fueron protagonistas dos señoritas asiduas concurrentes nocturnas al mencionado establecimiento.

Por no sabemos qué causas, las protagonistas, después de insultarse, se acometieron violentamente, golpeándose con furia.

El escándalo que se produjo fué enorme. El servicio cayó al suelo, haciéndose añicos. Los parroquianos se pusieron en pie en las sillas para presenciar la pelea de las dos jóvenes. Intervino el personal de la casa, que logró separar a las belicosas damas.

De momento quedó restablecido el orden; pero a los pocos instantes nuevamente se acometieron, y ambas rodaron por el suelo agarradas del pelo. Una de ellas se hirió y la otra fué víctima de un ataque de nervios.

Las dos muchachas resultaron lesionadas y quedaron con los vestidos hechos jirones. El escándalo duró varios minutos y fué "la comida" de la clientela durante toda la noche.

LAS REPARACIONES

Redacción del informe definitivo

WASHINGTON, 7.—En los alrededores de la Casa Blanca se asegura que el señor Hoover espera el texto del acuerdo a que se ha llegado sobre la cuestión de las reparaciones antes de decidir si será o no necesario que el Gobierno de los Estados Unidos tome parte en una Conferencia internacional encargada de aprobar los trabajos de los expertos financieros.

Se cree saber que si la Administración norteamericana se decide a tomar parte en los trabajos el señor Dawes, embajador norteamericano en Londres, o el senador Edger, de quien se habla como futuro embajador en París, serán designados como representantes de los Estados Unidos.

Novedades teatrales

EN FUENCARRAL

Inauguración de la temporada

Fuencarral es un teatro capaz de hacer campaña provechosa en pieno estío, y ayer dió comienzo a una nueva, de género lírico, comenzando por representar "El sobre verde".

El calor no arredró al público, que llenó el teatro, y la compañía que dirige Luis Casaseca gustó en general. La "vedette" de ella es Blanquita Suárez, graciosa y agradabilísima como siempre. Ella, Matilde Rosy y el magnífico grupo de segundas tiple bastan para que la temporada sea provechosísima.

Comunicado oficial de la Legación de Venezuela

El presidente de la República reitera su confianza al Gobierno

La Legación de Venezuela en Madrid ha hecho pública la siguiente nota: "El presidente de Venezuela, doctor Pérez, decretó la ratificación del nombramiento del Gabinete ministerial constituido el 19 de abril. A las aclamaciones tributadas por Caracas al general Gómez al ser nombrado jefe del Ejército nacional se han unido las de los pueblos que atravesó a su regreso a Maracay, ciudad donde, con motivo de su llegada, hubo gran entusiasmo popular."

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

La casa de Nazareth

Fundación Luca de Tena

Suma anterior, 105.389 pesetas.
Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid, 1.500 pesetas; doña Catalina Bárcena, 250; don Gregorio Martínez Sierra, 250; don Alberto Bandelac de Pariente, de París, 100; Colegio Central de titulados mercantiles de España, 100; don Cayetano Ordóñez, 100; don Francisco Sánchez Ocaña, 60; Gobernador civil de Burgos, 50; J. M. C., 25; don Juan Antonio Sánchez Ocaña, 25; doña Adoración Dionisia Martínez, 5; don Cecilio Santanoriega, 5; doña Amelia Méndez, 5; don mera, 5 pesetas.
Total, 107.869 pesetas.

Asociación de la Prensa de Madrid, (Plaza del Callao, 4); Redacciones de "El Liberal", "Prensa Gráfica", "El Debate", "El Sol", "Informaciones"; Casino de Madrid, "Círculos de Bellas Artes y de la Unión Mercantil"; Librería de Fernando Fé (Puerto del Sol 15), Colegio de Médicos (Españeros, 9); y en los establecimientos de la Cooperativa de la Prensa (Libertad, 13, y Serrano, 34, esquina a Goya.)

DE AMERICA

MEJICO, 7.— Un comunicado oficial del departamento de la Guerra dice que desde hace tres días se está librando una gran batalla en el cerro de Azroy entre las tropas federales y los "cristeros".

La Infantería federal, protegida por fuerzas de aviación, ha atacado las posiciones de los "cristeros" en la cima del cerro, matando a muchos de ellos y capturando a un gran número, entre ellos al cabecilla Isaac Revilla.

La actuación de la Baker y el público

BUENOS AIRES, 7.— En el "Cine Teatro Astral", cuando la danzarina negra Josefina Baker terminaba una de sus danzas salvajes, la mitad de los espectadores silbaron estrepitosamente a la artista, acogiéndola también con gritos de hostilidad. Los restantes espectadores desagraviaron a la danzarina con aplausos, entablándose un pugilato entre ambos bandos.

Merced a la intervención de la Policía el espectáculo pudo terminar sin más incidentes. (Agencia Americana.)

POLITICA

Esta mañana volvió a reunirse en el Palacio del Senado el Comité de las minorías de la Sociedad de Naciones, aceptándose como base de discusión la ponencia presentada por el Comité de los Ties.

Este Comité, se reunió en el Senado a las tres y media de la tarde.

El jefe del Gobierno, despachó esta mañana con el Rey.

Después del despacho marchó el Soberano a la Moncloa, presidiendo la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El marqués de Estella, recibió esta mañana al jefe del Gobierno húngaro.

En la Embajada de Francia, se celebró a mediodía un almuerzo en honor de M. Briand.

Asistieron el general Primo de Rivera y el señor Palacios.

Esta noche, asiste el marqués de Estella, a una recepción seguida de baile en la Legación de Hungría.

En el ministerio de Marina, se han recibido noticias dando cuenta de que el "Almirante Carvera", fundó esta mañana en Cádiz, conduciendo al ministro de Marina y a los aviadores.

A las nueve y media desembarcó el señor García Reyes.

Su Majestad el Rey, envió al ministro el siguiente telegrama: "Enterado de vuestra arribada a puerto español os abraza de todo corazón.—Alfonso."

Con el jefe del Gobierno, despachó el ministro del Ejército.

Luego, recibió el general Primo de Rivera, a varios jefes del Ejército y al padre del aviador Tauler, muerto en el vuelo Alcázar-Méjilla.

La Bolsa está bien dispuesta y suben la mayoría de los fondos públicos pasando el Interior de 7450 a 7485.

En Bancos avanzan 6 enteros las acciones del Banco de España y en industriales, los ferrocarriles están sostenidos y los Explosivos más bajos que el día anterior cediendo de 1.290 a 1.273.

La moneda extranjera continúa bajando y pasan los francos de 28,10 a 27,70; las libras de 3483 a 3430 y los dólares de 7,18 a 7,08.

ECOS DE SOCIEDAD

El ministro de Checoslovaquia en Madrid y la señora Kybal han dado ayer, en la Legación a su cargo, una comida, a la que han asistido el nuncio apostólico, monsenor Tedeschini, el embajador de Francia y la condesa Peretti de la Rocca, de Bélgica y la baronesa de Borchgrave, el señor Callejo, ministro de Instrucción pública; el duque y la duquesa de Santa Elena, el secretario general de Asuntos Exteriores y la señora de Palacios, don Mariano Benlliure, director del Museo de Arte Moderno, y señor Pierlinger, ministro de Checoslovaquia en Berna y delegado cerca de la Sociedad de Naciones.

Su Alteza Imperial el archiduque Maximiliano, hermano del difunto Emperador Carlos de Austria, y su hermano político el príncipe Hubert de Hohenlohe, han llegado a Madrid, donde son huéspedes de la duquesa de Parcent.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, 2 ochos días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODUCTORA
Tintura Ossyris
Os curará vuestros dolores de la tripa y de la cabeza y os dará el apetito y el sueño que os faltan. Es una preparación maravillosa. Escríbeme sin compromiso.

ARMANDO PÉREZ DE LERMA, Director
Calle de la Leona, 11, Madrid

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución Iodurada arsenical)
Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis